

雅歌總結 (十五) 愛的事奉(下)

一·路加福音 15:28-32，奴僕為工價服事，新婦因愛而服事

- ◆ 雅歌從一開始到結束，都講到服事。可是新婦的服事，有一個很不一樣的地方，就是她是充滿愛在服事。我們看這個大兒子，他這一句話「我服事你這麼多年，從來沒有違背你的命，你並沒有給我一隻山羊羔，叫我和朋友一同快樂。」這說出他的服事是為工價、為責任、為義務，他不是愛裡服事。
- ◆ 有位弟兄說，他在教會裡很少聽到傳講愛的信息，都是講律法、規條。神的兒女只因為是基督徒，所以該負這個責任，該什一奉獻，該傳福音，該要有服事。這就是大兒子的服事：「我沒有違背你的命令啊！」可是這個大兒子對弟弟沒有一點愛，對父親也沒有愛。他只是因為是兒子，既然有這麼多田地，父親叫我耕，我就耕，要我放羊，我就去放羊。
- ◆ 大兒子不是兒子的心，是奴僕的心，只有奴僕做事才要工價，而且奴僕才會跟別人比誰的工價高。這個大兒子，如果想到：「啊呀！我的父親年老了，但我的身體很好，如果我多做一點，父親就可以少做一點。」他就會覺得很快樂。這才是一個愛的服事，一個兒子的心。
- ◆ 這個大兒子沒有以為父親分憂解勞為樂，也沒有以跟父親同在為樂，他的服事是：「我沒有違背你的命令。」但新婦的服事是主動的：「我的良人來吧！你我可以往田間去。早晨起來，我們去看看葡萄如何？我們一起去看看：教會有沒有越來越增長，教會的弟兄姊妹有沒有愈來愈愛主？有沒有得著主愈來愈豐富？有沒有很好的靈修生活？」她是那麼的主動，那麼充滿了愛的火熱。
- ◆ 對神充滿了愛，對人才會充滿了愛，充滿了主動的關懷。而不是牧師叫他做這個，他就做這個；叫他做那個，他就做那個：「我都做了啦！」如果我們是像這個大兒子的心態，做了以後你就會開始跟別人比較：「為什麼都是我做，他為什麼不做？我為什麼做得比較多？為什麼都是我們單身的做？結婚的他們都不做。為什麼每次都是我煮飯？他們都不煮？」如果我們是這種奴僕的心，我們就會這樣地跟別人比較。

二·雅歌 2: 4「他帶我入筵宴所，以愛為旗在我以上。求你們給我葡萄乾增補我力，給我蘋果暢快我心，因我思愛成病。」

- ◆ 雅歌 2: 4「他帶我入筵宴所，以愛為旗在我以上」後面也說：「我起來尋找我心所愛的，你們看見我心所愛的沒有？我剛離開他們，就遇見我心所愛的」。你會發現整卷雅歌，就是神一直在把祂的愛澆灌、傾倒在這個新婦的身上。
- ◆ 基督徒需要認識，我們追求的方向跟標竿。不是我信主愈多年，愈多知道有關神的事，有關教會的活動，愈多知道傳福音的技巧，帶慕道班，初信造就班的方法。不單是這樣而已，這些都是需要的，但在整個過程裡，**我們應該一直在追求的就是：**

「主，我要更多地認識你的愛，我要更多地被你的愛充滿。」如果你不是在這條路上，有一天你會發現，你有了許多的技巧、方法，可是你不想帶，你也不想服事，你只是整個人癱在床上，甚至連聚會都不想聚會。為什麼？因為已經服事太累了；或者看見別人沒有做那麼多，我做得比較多，就開始像大兒子一樣生氣，不再進教會了。

- ◆ 有一個教會增長很快，很注重靈恩、屬靈的爭戰、趕鬼、醫病，是那個城市裏增長最快的一個外國人教會。可是才沒有幾年，他們內部充滿了紛爭，而且問題那麼大。
雖然看見服事有果效，教會增長，可是我裏面的愛有沒有愈來愈增長？我對耶穌的愛有沒有像這個新婦一樣，在那裡要將我的愛情給你？

- ◆ 「風茄放香，在我們的門內有各樣新陳佳美的果子」，這個新婦有很多的果子，無論是生命的果子，或是帶領人認識神，靈魂的果子，她都一直結出來。但是她沒有覺得：「喔！我越來越行了，喔！我愈來愈有經驗，我愈來愈會服事」。沒有！她說：
「我的良人，這都是我為你存留的。」這果子不是讓我來誇耀的，這果子不是讓我來享受的；這果子都是為你存留的，都是歸給你的。所以耶穌教導我們說，我們服事完了以後，在外面做完工以後，回來就應該在主人面前說：「主人，你還有沒有什麼吩咐？我做那些都是理所當然的。」

三·愛的事奉

1. 愛裡要常以為虧欠

- ◆ 媽媽常是充滿了愛去愛孩子，可是總覺得還是虧欠，還愛得不夠，這就是愛。所以我們一切的服事，如果都是從裏面充滿了愛去服事，會總覺得我還做的不夠多，不夠好，不夠完全。所以聖經說：「愛裡要常以為虧欠」，常常覺得我實在愛他不夠多，太虧欠了。

2. 神的愛來取代人的愛

- ◆ 豪威爾夫妻去非洲服事，他們回來以後，發現這六年是他們最快樂的六年。後來他兒子也加入豪威爾服事的行列，成為他父親得力的幫手。

神常常要我們把最寶貝的交出去，因為這地上的寶貝會纏累我們的心。當你順服地給出去以後，你會發現神其實只是要你放下你那可憐的、一點點的愛，而改用祂豐盛的愛來充滿你，來取代你那少得可憐的愛。很多人不明白：「人若不愛我勝過愛他的父母、妻子、兒女、丈夫，不配作我的門徒。」耶穌為什麼要那麼嚴啊？好像這種要求太過份了！其實是因為神知道，我們人所有的愛不過就是那一點點而已。

- ◆ 姊妹們，如果你結婚的對象，他眼中只有你，就是只想跟你在一起，坐公車佔位子就是只給你，這樣的人你不要嫁給他。因為這樣的人，他的愛是很狹窄的，所以結婚以後，上班累了，又有孩子，他愛他自己都不夠了，那還有辦法愛你呢？如果男朋友說：「我結婚以後，一定是把耶穌擺第一，把弟兄姊妹的需要、把教會的需要擺第二，你的需要擺第三。」和這種人結婚，你從他身上得著的愛會遠比第一種人多很多。為什麼？因為當一個人把神擺第一，他愛神，而且有從神來的愛去愛人的時候，雖然他把你擺第三，還是比那只愛你的人的愛還要多，因為他的愛多。
- ◆ 所以我們很需要像這個新婦一樣，一路上她都一直在跟這位心愛的聯合在一起。所以她常常有新鮮的愛給人，常常能夠給出去。神就是用祂那豐盛無比的愛，要來取代我們這卑賤可憐的愛。
- ◆ 我們更多被神的愛充滿，才懂得愛神，我們的服事才會有一種特別的味道，有愛的滋味在裏面，而不是硬梆梆的服事。你看一個妻子，她的服事，她所做出來的飯菜，跟女傭人做出來就是不一樣，對不對？因為她在愛裏面來做，不是為了工價。很多時候，我們還沒有被愛充滿，就是因為我們還不願意把這可憐的己給出去。當我們給出去的時候，神就打通我們裏面的攔阻，讓愛的水流可以從我們身上一直出去。如果你覺得很不快樂，很多時候就是因為你太愛自己。

3. 一個常常在愛神、愛人的人，是最快樂的

- ◆ 有一次，一位姊妹哭在主的面前說：「主耶穌，我覺得你根本不愛我，我那麼忠心的服事，我為什麼有這樣子的遭遇？為什麼環境還是一直都沒改變？我覺得你根本都不愛我。」主只跟她講一句話，主說：「是因為你愛我不夠」，這姊妹才醒悟過來，是因為她不夠愛主，所以她的眼睛常常定睛在主有沒有趕快為她改變環境，主有沒有給她祝福！

- ◆ 如果你覺得在生活中你不太快樂，或者你覺得服事得比別人多，我、做得比別人多，為什麼總是要這麼累，你的命好苦！原因就是因為不夠愛神，太愛自己；

真的，什麼時候我們不快樂，就是因為我們太愛自己。一個常常在愛神，愛人的人，他是最快樂的。如果一個人常常都是等著別人來關心他，這個人永遠都不會快樂，因為永遠都會覺得關心的不夠，可是如果我們去愛人，我們就會常常經歷神愛的澆灌。

4. 被神的愛充滿，成為愛的導管

- ◆ 有兩位姊妹在一起禱告，一起親近神的時候，主就跟她們說：「我為什麼到現在還沒有回來？不是我不回來，而是跟隨我的人耽延我回來的日子。我最需要的，就是你們要被我的愛充滿，使你們成為愛的導管，把我的愛流通給這世界的人，以致於神國的能力，能彰顯在這地上。如果每一個跟隨我的人，就是這些稱為基督徒的孩子，他們懂得為我而活，讓我來活，活在我的裏面，讓我活在他們裏面，這世界所有的人就都會被我的愛吸引，歸向我了。但是為什麼世界上有那麼多人都還沒有信主？就是因為許多的基督徒不讓我活在他們的裏面。」

所以如果我們更多被神的愛充滿，讓神來活在我們裏面，那麼我們的家、我們的辦公室、我們的學校，這整個世界，都會開始改變。所以我們需要知道，我們不是在追求屬靈，不是在追求要多知道很多的知識，乃是要追求活在祂的愛

裏面。神就是愛，祂要我們早早飽嚐祂的慈愛，好叫我們一生一世歡呼喜樂。

- ◆ 我們就是因為沒有愛，所以很容易不耐煩，很容易覺得生活枯燥。你看，一個戀愛中的人會覺得，世界都變得更美麗，對不對？可是世人戀愛的時間多麼短啊！而主耶穌在我們裏面，我們可以一生都在戀愛，可以像以諾一樣，一直與神同行，可以在生兒養女時還一直在戀愛。
- ◆ 如果我們不是要更多被祂的愛充滿，我們會發現，一個人成為基督徒多年以後，會有兩種情形：一種就是不再想服事，像那個大兒子一樣，生氣，不再踏入教會了。另外一種呢，就是成為服事狂，很愛服事，可是沒有愛，根本不愛他帶領的人，只愛服事。
- ◆ 我們很需要留意，當我們成為基督徒以後，我們每一天到底在追求什麼？有一些人天天趕特會，就是要聽有沒有新一點的道理，或者要追求特殊的經驗，希望被聖靈充滿倒在地上。可是回到家，有沒有因此愛更多了？一個聚會是不是使我們裏面更柔軟，更被祂的愛充滿，以致於更樂意去服事？
- ◆ 如果我們禱告說：「主啊！讓我成為愛的導管，像這個雅歌女子一樣」，那你需要明白聖經裡面說的，因愛心所受的勞苦。保羅說：「我常常記念你們，因愛心所受的勞苦。」**如果我們要成為愛的導管，我們就要預備多受勞苦。**當你禱告說：「主啊！讓我成為愛的導管」，可是開始有些麻煩的事要請你做，有比較費力的事臨到你，你千萬不要趕快推掉；如果推掉，你可能禱告到主再來，都永遠不會成為愛的導管。我們需要知道我們到底在禱告什麼。你真的願意成為愛的導管嗎？
- ◆ 如果我們要成為愛的導管，**我們需要去愛做麻煩的事，去擁抱它。**小 Theresa 就特別懂得這件事情，因為我們天然的老自己都喜歡安逸、享受、舒服，所以小 Theresa 很留意天然老自己的傾向，當她天然老自己想要懶惰舒服一點，想要貪便宜一點，她就使自己往另外一個方向，她就是這樣做，所以神的同在就自然地那麼真實地在她的身上。
- ◆ 我們的神就是愛；愛是不求自己的益處，所以祂喜歡住在一個不求自己益處的人裏面。人如果很自私，永遠都只求自己的益處，要別人多愛我一點，多關心我一點，神住在他裏面就不舒服，因為個性不相合。**有一首詩歌的作者就問主：**

「主啊！求你告訴我與你同行的秘訣。」主就告訴他：「甘當苦勞，喜遇繁瑣。」

沒有人喜歡遇到繁瑣的，也沒有人甘當苦勞的，那都是跟我們天性大為違背的。所以如果我們要讓主那麼豐富地住在我們裏面，要保持祂的同在，我們要留意去做這樣的事。得著主的同在，不只是每次跪在那兒呼求——如果生活裡面永遠都是我！我！我！就把主擠出去了！

四·新婦的服事有一個特定的禾場

- ◆ 雅歌第八章後面：「我自己的葡萄園在我面前」，這個新婦有自己特定的葡萄園，她就是要帶領人成為耶穌的新婦。所以我們在教會裡的服事，絕對不要停留在只是做一些事情，或搬運一些東西；我們要讓我們的愛廣及各人。神是愛，祂就是愛世人；祂不是愛事情，也不是愛東西。
- ◆ 我們需要主更多地用祂的愛充滿我們，好讓我們的愛常常廣及個人。有一些人說他很愛主，在教會有服事，我會問他是什麼樣的服事。如果他的服事都只是事務性的，他並沒有在關懷一些人，我會覺得這個人的生命還不是一個很成熟的生命。因為神愛世人，神如果在你的裏面，你一定會去愛世人的，更何況自己家中的人，對不對？我們有一小妹，她還沒有長大，我們應該要去愛她，使她能夠在主來提親時預備好。

五·結語

- ◆ 在我們所行的一切事上，如果都只是盡責任、盡義務，雖然會有果效，但時間久了，事情卻還是照樣要做，裏面會覺得疲累，因為你沒有常常從神領受新鮮的愛。
- ◆ 如果我們常常一早起來就說：「主啊！你新鮮的愛要來充滿我，主啊！我裡面還有什麼攔阻你的，你要光照我。」常常最攔阻聖靈澆灌的，就是我們的己，那個愛己的心，那個保護自己，為我自己的心態。「主啊！今天有沒有誰，你要我去愛他的，要我去關懷他的？有沒有誰要我打電話給他，去探訪他？」如果我們更多這樣地給出去，你會發現，我們雖然一樣在做這些事，可是常常有新鮮的愛，很喜樂地去做。
- ◆ 我們周遭有一些人，雖然有一些缺點，有一些軟弱，我們也要用愛來服事，而不要只是一直在談論：「唉！這個人最近很軟弱，那個人很冷淡，那個人實在毛病很多！」

有一次我想到某個人，這麼多年一直落在黑暗、憤怒裡面，就覺得奇怪：「他為什麼不出來？」而當我一安靜下來，主就光照我說：「你為他的黑暗禱告了多少？」我就很羞愧，以致於開始每一天都用一個愛的眼光來為他禱告。有一天忽然主做了一件

很奇妙的事情，他真的從那些黑暗裡出來了。我那麼快樂，而且我有一個很深的感受，真的只有在愛裡面的服事才有功效。

- ◆ 只有我們用愛為周遭一切不完全的事，不完全的人禱告，才能夠對他有幫助。求主讓我們更被祂的愛充滿，不要像那些門徒，他們跟隨耶穌，雖然聽耶穌很多教訓，可是他們的心沒有愛。所以當他們到撒瑪利亞一個村莊，那個村莊不接受耶穌，他們就說：「主啊！要不要我們吩咐從天上降下火來燒死他們？」耶穌說：「你們的心如何，你們不知道。」另外有一次，那些門徒說：「主啊！趕快打發他們走吧！」「主啊！趕快叫他們散去！」主說：「不，天晚了，你們給他們吃！」你會發現我們的耶穌就是這樣，充滿了憐憫。求主讓我更認識祂的愛，更多被祂的愛澆灌、充滿，好叫我們活在祂的愛裡面，在愛裡面來事奉祂，以致我們就有從祂來的愛來愛人，你會發現這樣的追求很踏實，這條路是正確的，而且是越來越豐富，越來越喜樂。

雅歌總結 (十五)作業

1. 這個新婦的服事，和路加福音裡大兒子的服事，有何不同？
2. 你有沒有過這樣的心態：「爲什麼都是我做，他爲什麼不做？」
3. 「愛裡要常以爲虧欠」，你在服事中會不會常常覺得自己做的不夠，太虧欠了？
4. 很多時候，我們還沒有被愛充滿，是爲什麼？
5. 有一位姊妹哭在主的面前說：「主耶穌，我覺得你根本不愛我，我那麼忠心的服事，可是我爲什麼有這樣子的遭遇？……」主怎麼回答她？你有遇到不容易的事嗎？你覺得原因在那裡？
6. 你會不會很容易不耐煩，很容易覺得生活枯燥？你認爲是爲什麼？
7. 我們如果沒有更多的被祂的愛充滿，在作基督徒多年以後，有一種就是不再想服事。另外一種呢，就是成爲服事狂，很愛服事，可是沒有愛。你有過類似的經歷嗎？你有從這當中走出來嗎？
8. 有一首詩歌的作者問主：「主啊！求你告訴我與你同行的秘訣。」主就告訴他什麼？你在這些事上殷勤嗎？
9. 去非洲宣教的那位弟兄，和後來的那位醫生，兩個人的服事有什麼不同？
10. 對於我們周遭一些人的缺點、軟弱，你是比較多用愛來服事、禱告，還是只停留在談論？
11. 背聖經：雅歌 2:4，雅歌 7:10-13。